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[image: image1.jpg]Elektrik diigmeleri ile
lambalar arasinda duvar
iginden gegen baglant:

kablolart bulunur.

Biitiin elektrik
akiminin gegebilmesi devreleri her
igin anahtarin kapal zaman calisir.

olmast gerekir.

leks  2cks 3.ciks 4. gk

Yukarida verilen agag etkinliginde okudugu
tiimee dogiru ise D, yanlis ise Y yéniinde ilerleye
bir &§renci tiim timceleri dogru yorumluyor.
Buna gére 8renci kaginei gikiga ulagir

A4 B.3. c .1




2. 
[image: image2.jpg][

Yukarida verilen elektrik devrelerindeki K, L ve
M ampullerinin parlaklik siralamast nasildir>

A L>K>M B.M>L>K
C.K>M>L D.M>K>L
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II. Ampul V. Anahtar
III. Pil yatagi VI Tletken tel

Yukaridaki devre elemanlarindan hangilerinin
sembolle gésterimi yoktur?

A IIL IV @ B.IIL,V, VI
C.LILV D.IV.V
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[image: image4.jpg]verilen deney diizeneklerin hazirlyor.
Bu deneyde kontrol edilen degisken, bagimli

degisken ve bagimsiz degisken hangi segenckte
verilmigtir?

Kontrol edilen Bagimli Bagimsiz
degisken degisken degisken
A. Ampul Ampul pil
sayrst parlakiigi sayist
B. Ampul pil Ampul
sayrst sayrst parlakiigi
C. Ampul pil Ampul
parlakiigi sayist sayrst
o Pil Ampul Ampul

parlakiigi parlakigi sayist
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Yandaki elektrik
devresinde verilen

ampullerin alismama
nedeni nedir?

A. Baglantt kablosunun kopuklugu

B. Anahtar olmamasi

C. Ampullerin baglanmamas1
b. Pillerin ters baglanmasi
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Vas) Baglanti kablolarim kopuk

Yukaridaki dgrenciler kend] elekrik devrelerindeki
arizalars yokaridaki gibi ifade etmektedir.

Buna gare hangi dgrencilerin elektrik devreleri galismaz?

A. Selin ve Salih 8. Ahmet ve Salih
C. Ahmet ve Selin D. Ahmet, Selin ve Salih
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[image: image7.jpg]Sema cgretmen, dgrencilerin -
den, tahtaya gizdigi devre
tizerinde bu devredeki biitin
ampullerin parlakligins artira cak
bir degisiklik yapmalarm istiyor.

Buna gére, asagidaki ogrencilerden hangisi
ampulin parlakligini en fozla artirir>

A 2

Arzy

Meltem
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[image: image8.jpg]1.devre 2. devre 3. dewvre

i - Pipig

i L i
Yasemin, yaptigi deneyde bir elektrik devresinde ampul
sayisini sabit tutarak pil sayisini degistirip, 0zdes
pillerden elde ettigi i farkii devre tasarllyor.

inyaphdi deneyle ilgili asagidakilerden hangisi

etkiler mi>* sorusuna

B. Pil sayisindaki degisimin ampuliin parlakiigina etkisini

incelemeyi amaglar.
C. Bu deneydeki bagimsiz degisken, pil sayisid
D. Ampul parlakiigi, bu deneydeki bagimii degiskendir.
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Fiin yonons

«Pil sdemek o Ampul sklemek | degigfrmek
« Ampulein

eAmpul czolimak | Pilczolmak | yerini
degistrmek

Yukaridaki gizelgede listelenen bazi olaylarm devrelerdeki
ampullerin parlakligina etkileri . W, ® ile gosterilmistir.

Buna gire, *, M ve @ yerine asagidakilerden hang:

yazilmal

* = .
A. Artirie Azaltir Etkilemez
B. Etkilemez Etkilemez Artirir
C. Azaltie Artirie Etkilemez

D. Artirir Artirie Artirir




10. 
[image: image10.jpg]Olusturdug basit elektrik
devresinde ampullerin parlakigint
degistirmek isteyen Emre,
yapacagi degisikiikler ve
tahminlerini asagidaki ¢izelgeye
ot ediyor.

DEGISIKLIK TAHMIN
7| Devieye bir pil Kve Lampulonin
baglamak parlakii arfar
2 | Lampuling gikarmak | Krun parlakhgr azahr

3 | Piters boglamak K partaki aror.
L'nin parlakhg: azalir.

Buna gére Emre, yapmak istedigi degisiklikleri
test ettikten sonra hangi tahminlerinin yanhs
oldugu sonucuna ulasir>

A.Yalmz 3 B.1ve3
C.2ve3 D.1,2ve3
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Sena: Devredeki ampul sayis: arttikea,
ampullerin parlakigi azahr.

Vefa: Devredeki pil sayisi arttikea ampullerin
parlakligi artar.

bilgilerini kanitlamak igin yukaridaki diizenekler
hazirliyor.

Buna gére, Sena ve Vefa hangi diizenekleri
kullanmalidir>

Sena Vefa
A TTwez T 2wes
B 1wes3 3ved
C. 1lwe4 1ve3
D. 2we3 2ved
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Sena: Devredeki ampul sayis: arttikea,
ampullerin parlakigi azahr.

Vefa: Devredeki pil sayisi arttikea ampullerin
parlakligi artar.

bilgilerini kanitlamak igin yukaridaki diizenekler
hazirliyor.

Buna gére, Sena ve Vefa hangi diizenekleri
kullanmalidir>

Sena Vefa
A TTwez T 2wes
B 1wes3 3ved
C. 1lwe4 1ve3
D. 2we3 2ved
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[image: image13.jpg]Aylin yandaki devreyi
kurarak ampullerin stk
vermesini istiyor.
Fakat amacina

ulasamiyor.

Buna gére, Aylin elektrik devresinde asagidaki
degisikliklerden hangisini yapmalidir?

A. Agik olan anahtart kapatmalidir.

B. Devreye bir pil baglamali ve agik olan anahtar

kapatmalidir.
€. Dewreye bir ampul daha eklemelidir.

D. Devreye bir pil baglamalidir.
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[image: image14.jpg]Asajidaki dgrencilerden hangisi hatal bir
elektrik dewesi olusturmugtur?

A ? 2 ?
Me"u:J Ginhan
Lon}

[ D ?

Songil Yeliz
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[image: image15.jpg]digerlerinden farkhdir>
A

Asagidaki basit elektrik devrelerinden
hangisinde ampuliin 151k vermemesinin sebebi

LY

1}

2

ENENEN
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T W
seklle $ekiI—B

Sekil-A'daki elektrik devresinde ampuliin 151k
verebilmesi igin, devrede 1 ve 2 ile gésterilen
balgelerde Sekil-B'deki diizeneklerden hangileri
kullarilmalidir>

—1 —_—2
A. £ 5 II
B. I II
C. II III
D. IveIl III
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Yukarida verilen semboller asagidaki devre
elemanlarindan hangisine ait degildir?

A.Pil B. Baglant: kablosu
C. Ampul D. Anchtar
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[image: image18.jpg]Yanda sembolik izimi

verilen elektrik devresinde:
+ . Ampul

IL.Pil

III. Anahtar

devre elemanlarindan hangileri vardir?

A Yalmz I B.IveIl
C.IveIll D.I, IIveIIT
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dogrudur?

Sekildeki canlt
haklanda
yazlanlardan
hangileri

1 Yavruyken solungag solunumu, gelistikten sonra

akeiger solumumu yapar.

1L Yumurtadan gikmca baliga benzer.

TIL Yavru bakm: varda:
IV. Yomurta ile gogalir

Gy

A)Ivelll B)IvelV C)LIvelll D)L IIvelV
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[image: image20.jpg]® Devreye elektrik enerjisi iretir.
* Elektrik enerjisini is1 ve 151k enerjisin
danilgtirir.

© Devreye gelen enerjiyi kontrol eder.
Vukarida bir elektrik devresinde bulunan bazi
elemanlarin gérevleri verilmistir.
Asagidakilerden hangisi bu devre elemanlarinda

gildir?

A.Pil B. Ampul C. Anghtar  D.Kablo
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[image: image21.jpg]ILVicutlan pullarla ortilidir

11 Solungaglar: yardmiyla solunum yaparlar
TII. Yumurta ile gogalular

A) Hamsi. B) Balina

©) Yumus D) Deniz yldizt
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&gretmeni Hale Hanim'in
tahtaya gizerek
gésterdigi devre
elemaninin gérevi
hangisidir>

A. Elekrik enerjisini 1sik enerjisine
daniigtiirmek

B. Devre igin elekirik enerjisi lretmek

€. Elekirigi elemanlar arasinda iletmek

D. Devreden elektrigi kesmek
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[image: image23.jpg]Dinamometrelere ayn agirliklar asilmistir ve
sekildeki gibi dengede kalmislardir.

Buna gére;

I. Dinamometreler dzdes degildir.

II. Dinamometrelerde farklr yaylar
kullanilmitir.
varilen bilgiler ile
A) Tki bilgi de dogrudur.

B) ki bilgi de yanlistir.

€) Sadece I. bilgi dogrudur.
D) Sadece Il. bilgi dogrudur.
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[image: image24.jpg]I. Duvardaki elektrik diigmeleri bir devre
anahtaridir.
II. Boglanti kablolart elektrikli cihaza
elektrik enerjisi tosinmasini saglar.
III. Elektrikli aletlerin agma-kapama
diigimeleri de birer devre anahtardir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur

A. YalnizI B.Yalniz IT
C.Ivell D.I IIveIIl
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Bir sise agzina balon takilip su bulunan kabin
igerisine birakilinca balonun sistigi
gézlemleniyor.

Bu durumla ilgili olarak;

I. Kaptaki su sicaktir.

IL. Sise sudan it almigtir.

IIL. Sisedeki hava genleserek balonu
sisirmistir.

hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)almiz I B)I ve IT C)II ve ITI D IIT ve IIT
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[image: image26.jpg]Eger soylediklerimi yapmis
olsa idin disin carimeyecek
ve bende cekmek zorunda
kalmayacaktm.

Gy

Dis doktoru Endi'ye daha dnce hang
séylemis olamaz?

A)6iinde iki kere diglerini firgalamalisin.
B)Sekerli yiyecekleri yemeyi azaltmalsin.
C)Asitli igecekleri daha gok igmelisin.
D)Sert yiyecekleri dislerinle kirmamalisin.
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[image: image27.jpg]Yanda verilen elektrik
devresiyle ilgili yorum-
lardan hangisi
OBED dogrudur?

A. Devre dogrudur, ampul 151k verir.
B. Ancak anahtar kapatilirsa devre tamamlanir
ve ampul 1sik verir.

C. Anchtar, pillerin bulundugu tarafta olsaydi
devre dogru olurdu ve ampul isik verird.

. Piller ters baglandigi ve anahtar agik oldugu
igin devre hatalidir, ampul 151k vermez.
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[image: image28.jpg]Ahmet 8§retmeninin sdyledigi bitkileri
asagidaki gibi sigekli ve gigeksiz olarak
sinflandirmistir.

Bu siniflandirmaya gére Ahmet hangi
bitkileri dogru simiflandirmistin?

Elma | Egrelti | Menekse | Kara
otu yosunu
Gigekli X X
Cigeksiz| X X

A) Elmo-Egreltiotu  B) Elma-Menckse
€) Elma-Kara yosunu D) Menckse-Kara yosunu
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iletin ———— ile kesilebilir | ]
Q< elekric >4

l I151ga déniigtirir

W

Resimdeki kavram haritasina bakan gizgi film
kahramanlarindan hangisi burada okudugu
bilgileri yanlis yorumlamigtir>

A Kablo elektrik enerjisin ileten
183" devre elemankaridir.

Ampul, gtk enerjisini elektrik
enerjisine doniistiiren devre

Anchtar devreden elekirik akiminin
gegisini kesebilen devre elemanidir.

Pil devrede, elekirigin dretildigi
giic kaynagi olan devre elemanidir.
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[image: image30.jpg]Is1 bir enerjidir.
Ist termometre ile Glgulur.

Sicakiik kalorimetre kabiyla Slguldr.
Isinin birimi joule ve kaloridir.

Yukaridaki ciimlelerden kag tanesi dogrudur?
At B)2 )3 D)4
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Dünya ve Ay’ın hareketleri ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

a. Dünya, Güneş etrafında dolanır.

b. Ay, Dünya etrafında dolanır.

c. Dünya, Ay etrafında dolanır.

d. Dünya kendi etrafında döner
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Yiyecek maddeleri kavanoza veya teneke kutuya koyduktan sonra yüksek sıcaklıkta ısıtılır. Yüksek sıcaklık mikroskobik canlıların ölmesine neden olur. Kavanoz veya teneke kutunun kapakları sıkıca kapatılır, içine canlı girmesi engellenir. Buna göre bu yöntemi adı aşağıdakilerden hangisidir?

a. Pastörize etmek

b. Dondurmak

c. Konserve yapmak

d. Kurutmak
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Çiçek ve tohumu bulunmayan bitkilere çiçeksiz bitkiler adı verilir. Aşağıdaki gruplardan hangisi çiçeksiz bitkilerden oluşmaktadır?

a. Su yosunu, eğrelti otu, ceviz

b. Kara yosunu, papatya ,su yosunu

c. Su yosunu, kara yosunu, eğrelti otu

d. Kara yosunu, lale, su yosunu

34.

1-(D) Maddelerin ısı alarak boyca uzamasına genleşme denir. 

2-(Y) İnsan vücudunda en fazla oranda bulunan besin maddesi sudur. 

3-(Y) Isı ve sıcaklık bir enerji türüdür. 

4-(D) Ses, katı ortamda sıvı ortamlara göre daha iyi iletir 

5-(Y) Yılan omurgasız bir canlıdır. 

6-(Y) Mantarlar kendi besinlerini kendileri üretir 

7-(Y) Gök gürültüsü doğal ses kaynağıdır. 

8-(Y) Yeşil bitkilerin yapraklarında güneş ışığı yardımıyla besin üretilir. 

Yukarıdaki ifadelerin işaretlemesinden tam puan almak isteyen Ayşe nasıl bir düzeltme yapmalıdır.
a. 3 ve 2 Doğru olmalı

b. 5 ve 6 Doğru olmalı

c. 1 ve 4 yanlış olmalı

d. 7 ve 8 Doğru olmalı

35.
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I. Islak çamaşırların kuruması 

II. Yağmur yağdıktan sonra yerdeki su birikintilerinin güneş çıktıktan bir süre sonra kaybolması 

III. İçinde su kaynayan tencere kapağında su damlalarının oluşması 

Yukarıdaki olaylardan hangileri buharlaşmaya örnek olabilir?

a. Yalnız I

b. Yalnız II 

c. I ve II

d. I, II ve III

36.
Ayşegül çalar saati cam bir fanusa yerleştiriyor ve cam fanusun içindeki havayı boşaltıyor. Ayşegül aşağıdakilerden hangisini kanıtlamak istemektedir? 

a. Ses yalıtımını.

b. Sesin boşlukta yayılmadığını.

c. Sesin dalgalar halinde yayıldığını.

d. Sesin titreşimler yaydığını

37.
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Aşağıdakilerden hangisi genleşmeye örnek değildir?

a. Elektrik tellerinin yazın daha gevşek durması.

b. Tren raylarının yazın uzaması.

c. Elimize döktüğümüz kolonyanın bir süre sonra yok olması.

d. Sıcak su içinde bekletilen balonun bir süre sonra hacminin artması.

38.
[image: image36.jpg]



Mantarlarla ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
a. Bazı türleri besin olarak kullanılabilir

b. Bazı türleri insanlarda hastalıklara sebep olabilir

c. Mantarlar bir hayvan türüdür

d. Maya mantarları peynir, sirke ve yoğurt yapımında kullanılır

39.
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Aşağıdakilerden hangisi omurgalı hayvan değildir?

a. kelebek

b. aslan

c. insan

d. inek

40.
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Sabah ve akşamları cisimlerin gölge boyları en küçük olur. 

Ses boşlukta yayılır, ışık boşlukta yayılmaz. 

Termometre ile sıcaklık ölçeriz. 

Suyun kaynama noktası donma noktasına eşittir. 

Karlı havalarda araba lastiklerine zincir takılması sürtünme kuvvetini arttırmak içindir. 

Kuvvet dinamometre ile ölçülür.

Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi doğrudur?

a. 1

b. 2

c.    3

d. 4

41.

Farklı maddelerden farklı sesler çıkar. 

Ses en iyi gaz ortamda yayılır. 

Gölge oluşması için ışık kaynağının önüne saydam cisimler konmalıdır. 

Canlılar sınıflandırılırken benzerlikleri ve farklılıkları dikkate alınır. 

Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi doğrudur?

a. 1

b. 2

c. 3

d. 4

42.
Bir elektrik devresinde aşağıdakilerden hangisi ampulün parlaklığını azaltır? 
a. Kullanılan kabloyu kısaltmak. 

b. Pil sayısını artırmak.

c. Devredeki ampul sayısını azaltmak. 

d. Devredeki ampul sayısını artırmak.

43.
Bitkiler ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

a. Pek çok canlının besin kaynağıdır.

b. Hepsi karada yaşar.

c. Çiçekli ve çiçeksiz olanları vardır.

d. Oksijen ve besin üretirler

44.
Aşağıdakilerden hangisi çiçeksiz bir bitkidir?

a. Lale

b. Havuç

c. Kara yosunu

d. Gül

45
Canlıların sınıflandırılması hangi seçenekte doğru verilmiştir?

a. Bitkiler, Hayvanlar

b. Bitkiler, Mantarlar, Mikroskobik canlılar

c.     Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar, Mikroskobik canlılar

d. Mikroskobik canlılar, Mantarlar

46.
Bilim adamları canlıları niçin sınıflandırma ihtiyacı duymuşlardır?

a. Canlıları daha kolay incelemek için.

b. Canlıların sayısını öğrenebilmek için.

c. İnsanlara faydalı ve zararlı olanları belirlemek için.

d. Canlıları eğitmek için.

47.
Aşağıda verilenlerden hangisi çevre kirliliğine karşı alınabilecek önlemlerden biri değildir?

a. Fosil yakıtları mümkün olduğunca az kullanmak

b. Fabrika bacalarına filtre takmak

c. Ormanları korumak ve ağaç sayısını artırmak

d. Sanayi tesislerinde oluşan atıkların suya katılmasını sağlamak

48.

Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

a. Devredeki lamba sayısı değiştirilirse lamba           parlaklığı da değişir

b. Pil sayısının değiştirilmesi lamba parlaklığını etkiler.

c. Devreden bir pil çıkarılırsa lamba parlaklığı azalır.

d. Basit bir elektrik devresinde pil sayısı sabit tutulup lamba sayısı artırılırsa lambanın parlaklığı artar.

49.


Kapalı bir havada aynı anda gerçekleşmelerine rağmen önce şimşeği görür, arkasından gök gürültüsünü duyarız. Bu olayın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

a. Ses ışıktan daha hızlı yayılır.

b. Ses ve ışık aynı hızda yayılır. 

c.    Işık sesten daha hızlı yayılır.

d. Ses dalgalar halinde yayılır.

50.
[image: image39.png]Isik, bir enerji esididir.

/ N

Isik sesten daha Isik, boslukta
hizldir. yayilmaz.

T

Yanda oklar: takip etti
numaraya ulasiriz>

mizde hangi
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rencilerden hangisi saydam
maddeye 8rnek vermistir?
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